

南京通报一例境外输入新冠病毒无症状感染者详情

快报讯 9月10日,南京市建邺区新冠肺炎疫情涉外联防联控指挥部通报一例境外输入新冠病毒无症状感染者详情。

周某,男,19岁,8月11日自美国乘机在南京禄口国际机场入境,受控转运至指定宾馆进行集中隔离医学观察,隔离期间两次核酸检测结果均为阴性,解除隔离后返回位于建邺区的居住地。按照我省入境人员解除隔离后健

康跟踪管理相关规定,其于9月1日接受核酸检测,结果为阴性;9月8日、9日两次接受核酸检测,结果为阳性,已及时收入南京公共卫生中心接受观察,无不适症状,CT检查正常,为境外输入无症状感染者。

建邺区疾控中心迅速按规范开展流行病学调查,对相关密切接触者采取提级防控措施。目前,其共同居住的父母及其他已采样

的密切接触者核酸检测均为阴性,已采集其居住地、活动地等环境样本核酸检测结果也均为阴性。

在此提醒广大市民:认真做好秋冬季日常防控,如出现发热、咳嗽等症状,要戴好口罩及时就医,并告知医生近14天的旅行史、接触史等关键信息。如需咨询,请联系87778911。

来源:“建邺播报”微信公号



最帅外公张安才正在协助指挥车辆有序通行 受访者供图

南京专项整治“五毛食品” 1604家校园周边食杂店逐一过筛

开学季,为了守护孩子们舌尖上的安全,南京整治“五毛食品”大作战开始了!该市市场监管系统以“五毛食品”为重点对全市范围学校周边食杂店开展专项检查。9月10日,记者跟随秦淮区市场监管局,走进南京市五老村小学、游府西街幼儿园及其周边食杂店,检查食品安全。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑



扫码看视频



市场监管执法人员检查校园周边食杂店 现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 摄

戴上帽子,跨过高高的防鼠板,南京市五老村小学食堂里,阿姨们正在把自制的肉泥铺在百叶上,做百叶卷肉。另一边,厨师给一排排百叶卷肉淋上酱汁,送入蒸锅。现场卫生环境、餐饮具消毒、留样情况……区市场监管局的检查人员一个个仔细检查。打开留样专柜冰箱,一排保鲜盒摆放整齐。随机拿起一盒,里面装着白菜豆腐汤,盒子上面贴着食品留样标签,是该校9月9日的中餐留样。“我们要求食品留样必须有专门的冰箱、专门的锁、要贴标签,同时每种食品留样重量不少于125g,留样时间不低于48小时。检查发现,五老村小学留样重量都在200g,是符合要求的。”区市场

管局食品监管科科长王志浩说。

在游府西街幼儿园,食堂外面的墙壁上挂着电视,9个监控摄像头可实时观看里面的一举一动。在这里,孩子们的午饭刚刚出炉,红烧鳊片、火腿冬瓜、菊叶蛋花汤,食堂工作人员将菜装进留样盒,贴上标签,放进留样柜。

工作人员还对食品采购索证索票、餐厨废弃物处置及台账登记等进行了检查,均没有发现问题。新学期开学后,多地校园周边“五毛食品”冒头,部分小卖部售卖的零食甚至已超过保质期。记者又跟随检查人员到学校周边的食品店进行突击检查。

在一家超市入口,一排排特意摆放的小包装零食吸引了大家注

意。山楂糕、各式辣条、糖果……这些零食虽然不是五毛,但也不贵,基本上在一两元。这些食品证照齐全,也没有过期。

开学以来秦淮区市场监管局检查校园周边食杂店及校园306家,发现违规行为22起,责令改正21起,立案查处1起。立案查处的1起是一家鸡排店,发现炸鸡排的调料过期了,目前正在立案调查。

截至9月7日,南京全市市场监管系统检查1604家校园周边食杂店,发现违规行为61起,责令改正55起,立案2起。检查以“五毛食品”等为重点,查有无过期食品、涂改生产日期食品等情况;查包装标识,预包装食品是否标明食品主要成分和含量等。

高淳固城湖螃蟹节19日开幕

品蟹尝鲜要趁早,预计上市中后期蟹价上扬



新闻发布会上展示的螃蟹样品 现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 摄

快报讯(通讯员 邱霞 记者 徐苏宁)“一入高淳蟹满席,一口米酒唇留香。”9月10日,第二届中国·高淳固城湖螃蟹节新闻发布会在南京高淳举行。以“品味慢生活 共享淳幸福”为主题的2020中国农民丰收节暨第二届中国·高淳固城湖螃蟹节将于本月19日在高淳水慢城正式开幕,一直持续到11月。

长江水系中华绒螯蟹研究所专家陈贤明在发布会上介绍,高淳区依托国家级长江水系中华绒螯蟹原种场,全区螃蟹养殖面积稳定在20万亩以上,蟹种放

养密度与去年基本持平,整体亩均放养量900-1000只。

吃货们关心的还有螃蟹的价格。由于今年客观环境的影响,河蟹总体价格预计在去年基础上有一定幅度上升。但考虑到中秋节推迟并与十月一日同一天,今年河蟹大批量上市时间会适当推迟,河蟹的集中上市势必影响价格的下滑,预测前期价格与去年同期相当,但进入中后期随着河蟹成熟度的提高与存塘数量的减少,将出现一波较强势的价格上涨。提醒大家品蟹尝鲜要趁早。

暖心外公志愿护学 指挥交通手势专业被赞“太帅”

9月开学以来,每天上午7点半,一位身穿志愿者红马甲的老人准时出现在南京市鼓楼区集贤路上,手势专业地协助指挥过往车辆有序通行,并将背着书包下车的孩子护住,送到路边安全的地点。据了解,他是南京市鼓楼实验小学一名学生的外公,正在参加爱心护学行动。

隔着川流不息的车流,这感人一幕被远远拍下。这位有爱的老人暖到了学生家长,大家排队夸赞外公“太帅”“太有爱”。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 宗青 陆雨潇

爱心外公协助指挥交通的背影被赞“太帅”

穿着红色马甲协助指挥交通的老人叫张安才,今年64岁,是南京市鼓楼实验小学一名五年级学生的外公。“这周轮到外孙女的班级护学,我已经退休了,就每天都过去帮忙。”张安才告诉现代快报记者,学校门口设置护学岗十分必要,上午7点半到8点是早高峰时段,有家长送孩子上学,还有对面小区住户上班,车子一多就容易造成拥堵,随意掉头转向更会增加危险。

“志愿者家长负责将孩子从马路上安全护送到学校大门口。”这周以来,张安才每天准点到达护学岗的指定地点,穿上红马甲,戴上白手套,在最易堵塞的路段协助指挥车辆通行,为此还专门带了哨子过来。不仅装备很全,张安才的指挥手势也十分专业,身板笔直,动作作有劲,一位老师将他工作时的背影拍了下来。

“大家都说我们学校的护学岗太专业,问是不是学校聘请的。”老师说。爸爸妈妈们看到视频后,既感动又骄傲,纷纷手动点赞“最帅”外公。

张安才说,他退休前也不是交警,一开始这样上前引导车辆通行,并不被所有车主理解。“但是我坚持微笑引导,孩子的安全是最大的事,绝对不能有差错。”在老人看来,护学护的就是孩子的安全,而且学校门口井然有序,也是好形象,无论是在校师生还是学生家长,都要为此尽一份力。

“明显感觉到大家的配合度提高很多。”其间,还有家长隔着车窗对张安才竖起大拇指,这让他非常感动。

爱心护学岗成为校门口一道风景

“护学的半个小时里必须流汗,流汗了才是努力工作了。”刚开学的几天,南京的天气还很炎热,张安才每天护学结束,衣服都会湿透,但是心情愉悦,颇有成就感。像他一样的志愿者家长还有很多,余芸是二年级(4)班的家委会成员,每学期负责排班级护学岗的值班表。“咱们班的家长们都积极配合,都想为护学出一份力。”

自南京市鼓楼实验小学迎来第一届新生,教师和家长爱心护学已经坚持做到第五个年头。每学期开学时和学期末,以及恶劣天气时,学校都会安排党员教师进行护学,学期内每个班级的学生家长轮流做志愿者,穿上红马甲在指定地点护送孩子进入学校。爱心护学岗成为校门口的一道风景,家长接送孩子的秩序也是井然有序。

“不做硬性的规定,家长自愿参与,一般来说每个家长每学期会护岗一次,有的热心家长会参加好几次。”鼓楼实验小学副校长汤仁林对此很是感动,他看到爱心外公的护学视频后,立即转发到家长群里,并且点赞,“这是一份责任心,也是对学校和孩子的深厚情怀。”

汤仁林介绍,学校不仅以爱心护学岗,护送学生安全进入学校,也通过划分指定的等待区,保证学生有序离开学校。参加护学活动后,开车送孩子上学的家长自觉即停即下即走的意识也增强了,到了校门口会打开双跳,护学的家长看到后第一时间上前接孩子。“开学前,我们就护学工作提前做了调查和策划,更好地组织教师和家长护学。”